

市中级人民法院

开展“不忘初心、牢记使命”主题微党课评选活动

本报讯(记者 于蕾)为隆重纪念中国共产党成立98周年、新中国成立70周年,进一步发挥党员先锋模范作用,市中级人民法院组织开展了“不忘初心、牢记使命”主题微党课评选活动。

此次微党课是以辽源中院党支部和县(区)法院党总支为单位组织报名、推荐人员,采取评比的方式进行授课,由辽源中院各支部书记及各县(区)法院分管党建工作领导担任评委,根据参赛选手的演讲内容、语言表达、个人形象、时间控制、综合印象五个方面进行综合评分。

本报讯(记者 张莹莹)为深入推进“不忘初心、牢记使命”主题教育活动,丰富学习形式,促进党员民警“悟初心、践初心、守初心”,近日,市公安局经开分局组织全体民警观看了“不忘初心、牢记使命”主题教育微课堂。微课堂内容以“不忘初心、牢记使命”为主题,围绕学习贯彻党的十九大精神 and 习近平新时代中国特色社会主义思想,注重联系思想、工作和生活实际,联系自身的学习、思考和体会,宣传解读党的十九

悟初心、践初心、守初心 教育微课堂 让学习氛围更浓厚

十九大精神和习近平新时代中国特色社会主义思想,注重用身边人讲身边事、用身边事教育身边人,引导和激励广大党员民警自觉按照党员标准规范言行,不断强化理想信念、锤炼党性修养、牢固树立宗旨意识,进一步明确前进的方向,保证共产党人的先进性和纯洁性。

“微课堂”的开通,不仅增强了党员民警学习的趣味性,更方便党员民警随时随地进行学习,有效解决了学习教育形式单一、人员难以集中等实际困难,切实提高了党员民警学习的主动性和互动性,为扎实推进“不忘初

心、牢记使命”主题教育活动营造了良好的学习氛围。不久前,市公安局经开分局党委组织开展联建共建《党性教育》主题党日,兴阳社区党支部、市教育局机关党支部和金帆驾校等联建共建单位的党员干部共同参观了辽源二战盟军高级战

扎扎实开展好全市法院系统“不忘初心、牢记使命”主题教育活动的重要举措。通过活动的开展,使党员干部的政治教育回归本真,强化全体党员的“四个意识”,增强党员教育工作的创新性,促进全体党员干部受教育、人人有感悟。

俘营,接受“牢记历史、不忘国耻”爱国主义教育。此次《党性教育》主题党日活动依托朝阳村乡村实训点为基础,邀请了党的十八大代表、省委委员、朝阳村书记韩丽作“全国文明城市助力脱贫攻坚经验交流”,并参观学习了最美乡村发展建设和“互联网+公安”的便民模式。通过此次主题活动,党员民警表示,要立足本职工作,以更加饱满的热情、更加昂扬的斗志,在新中国成立70周年国庆安保攻坚战中再创佳绩。

西安举办区建设发展成果书画摄影展迎接新中国成立70周年 光影成韵颂华章

本报讯(记者 刘鹰 实习生 闫书御琳)8月6日18时,由市委宣传部、市文学艺术界联合会主办,西安区人民政府、东里·山语城承办的“迎接新中国成立70周年西安建设发展成果书画摄影展”在山语城健身中心拉开帷幕。

展厅内,500幅书画作品及摄影作品按照“历史记忆”“社会主义建设”“改革开放”“走进新时代”等章节次第排开。内容涉及人文、山水、城市变迁、百姓生活等方面,深情描绘了西安建设发展的美好景象和憧憬。

图片无言,何以震撼?让人们惊叹和感动的不仅仅

是一幅幅摄影佳作,更有作品所承载的不同的历史意义和人们的牵挂与回忆。山语城小区居民李庆国被《旧貌焕新颜》摄影作品中一幅幅黑白影像深深吸引。看到展现在照片中的出生地“丘下”,他感到内心激荡,激动地说:“这样的展览值得一看!应以更广泛的展览形式让更多辽源新青年的青年人来看看咱们老一代人的过去,更多、更深入、更细致地了解家乡。”时间的区隔、风格的差异、新旧的对比……一组组老照片与新居民小区的对比反差,无声胜有声,引人入胜、让人回味,使人仿佛在品读一段历史,又似乎

在欣赏一部大片。“你看,这朵彩荷似曾相识。”市民刘嘉嘉看了看国画《青莲》又雀跃到国画《映日荷花别样红》前高兴地说:“这纸上的荷好像矿山博物馆湿地公园内荷池里的彩荷,好美好好。”除了水墨山水画卷,书法家在挥毫泼墨间,更是将难忘的峥嵘岁月、昂扬的精神风貌、火热的生产生活、多彩的风俗民情……融入书法、汇于纸上,将年代巨变中独一无二的瞬间,或书写、或描绘、或抽象地展现给人们,构筑出一部新中国成立70周年以来西安建设发展的影像史,为祖国华诞献上一曲深情颂歌。



形式多样、内容丰富的展览,吸引了不同年龄的市民品味时间盛宴。 本报记者 刘鹰 摄

东辽县检察院 积极开展“业务大竞赛、岗位大练兵”活动

本报讯(记者 李及肃)为深入贯彻落实省、市、县检察工作会议精神,进一步提高检察队伍专业化水平,东辽县人民检察院按照省、市院相关方案要求,有序开展了“业务大竞赛、岗位大练兵”活动。

在开展岗位练兵活动中,认真备课,对干警进行业务培训和知识解答,事后进行了综合知识测试;第一检察部组织业务骨干对一

起在办真实疑难案件进行研讨,参与研讨的干警对此案是构成抢劫罪还是敲诈勒索罪,在证据采纳和法律适用方面进行了分析论证,相关领导针对多方观点,分别从法理和实务角度进行分析,引导干警拓展办案思路和视野。

该院各部门立足岗位,以本部门的专业化能力为主要内容,通过学练结合,模拟拟训、听庭评议、文书

写作、案例研讨等开展了政治思想素质、职业道德素质和岗位基础知识、专业技能及业务能力等形式多样、各具特色的练兵活动。

通过实施“岗位大练兵”活动,使全院检察干警进一步树立社会主义法治理念、端正执法指导思想、提高检察干警的办案能力和综合素质,打造一支政治坚定、业务精通、作风优良、执法公正的检察队伍。



军魂让他梦想成真

本报记者 于蕊

梦的世界是五彩缤纷的,它充满了欢乐、幸福和遐想。因为有梦,才会实现远大的理想。陈庆祥这位1990年在黑龙江省武警直属机动支队、防爆大队服役的军人,凭借部队的磨砺,用顽强的毅力自主创业,为自己撑起了一片蓝天。

1993年转业被分配到大唐热电厂工作的陈庆祥满怀激情投入到新的工作岗位中,一年后就成为锅炉本体专业全厂最年轻的系统负责人。2000年企业改制,他毅然下海创业。面对家人的不理解,陈庆祥对年迈的母亲立下“军令状”:“妈妈,请您放心,为了理想,我一定做好自己的事业!”

为寻找商机,他奔波于辽源、威海、大连等地……历经艰辛淘到金的陈庆祥关掉手店,又去威海开了

酒店歌厅。因对当地市场考察不细,他将60余万元全赔了进去,兜里只剩下500元。带着60万与500元的经济落差,陈庆祥回到了家乡。

从富人跌落成乞丐,陈庆祥经历了崩溃人生。前妻抛下孩子和他离婚,五岁的儿子过生日想吃块蛋糕,他含着泪到同事家借了20元钱,还有别人的讥讽……市场经济就是大起大落。想起在部队的日子,想起奋战在抗洪抢险江坝上的战友,曾有自杀念头、卧床7天的陈庆祥断然醒悟。当过兵的人骨子里不会认输,永远不会向命运低头。

敢拼就会赢!军魂让陈庆祥顽强、坚韧,他又一次开始了一生当中艰难的启程。创业离不开启动资金,陈庆祥从姐姐和哥哥那里筹措点

资金,又开了一家祥瑞家政服务服务有限公司。他以诚信为本、优质服务树形象,将家政公司推向商业化、公司化运营,几年来,在辽源市区拥有了辐射32个社区的14家分店,共安置下岗工人与就业再就业人员3.6万余人。

2005年底,他又先后与亚泰集团玲珑茶叶有限责任公司、上海9块9科技有限公司、辽源迪康药业、吉林博大药业、大地保险、大唐热电等公司签署了劳务派遣和药品保健品包装的承包合同,全年派遣劳务人数突破200余人。在劳务外包这一项,当年他获利40余万元,全年纳税15万余元。2010年,陈庆祥更坚定了把养老产业做实、做强、做大的信心。2017年5月7日,陈庆祥创办的辽源市龙山区依佳养老服务中心正式挂牌成立。建立社区

机构。2014年10月,陈庆祥将祥瑞养老院和祥瑞老年康复医院面向社会开放,获得了显著的经济效益和社会效益。此时,他的商业用房达到了2200平方米,经营总面积达到了5900余平方米,成为我市新兴行业市场的领头羊。

“我要把医养结合的养老机构办起来,为老人们做点实实在在的事。”解放军大学校给了陈庆祥坚定的信念和超凡的耐力。2014年,他又创办了颐和养老护理院,并在2016年收购了东丰县宝康医院与宝康养老护理院。至此,拥有四所养老护理院、三家民营医院的陈庆祥更坚定了把养老产业做实、做强、做大的信心。2017年5月7日,陈庆祥创办的辽源市龙山区依佳养老服务中心正式挂牌成立。建立社区

食堂、开展远程网络医疗服务、开展老人再婚婚介服务、智能养老、旅游养老、健康娱乐养老。来依佳养老服务中心的老人们每天中午和晚上都能吃上十个菜一个汤,及时享受到中国医科大学老年病防治中心和吉林大学白求恩恩医大的远程高科技手段的确诊治疗和转院治疗。为小脑萎缩、记忆模糊的老人配备智能手表和定位器,把智能摄像头装在老人床头,为失能老人配备全智能大小便护理床,组织老人旅游1500余人次,举行老年人才艺展示大会,举办夕阳美鹊桥酒会,为老人集体过生日。依佳养老服务中充分让老人们感受到新时代的优越性,让老人们分享到改革开放的丰硕成果和惠利。

春华秋实结硕果。为了让天下的父母都高兴,陈庆祥用军人的品格,靠军魂梦想成真。经过近二十年饱经沧桑、艰苦创业的陈庆祥,先后荣获了“全市创业先锋”“全国家政服务业先进工作者”称号,他的公司也被评为“全国家政百强企业”。

东辽县开展防汛救灾应急演练

本报讯 8月2日下午,东辽县卫健局应急办牵头在洮津镇卫生院开展了夏季防汛救灾应急演练。县疾控中心、县卫生监督所、县医院和洮津镇卫生院的医疗救治队伍50余人参加了演练。演练以桌面和实战相结合的形式进行,主要为做好

灾害发生后的医疗卫生救援和卫生防病工作做准备,进一步提升疾病预防控制机构、卫生监督机构和医疗救治机构的协调配合能力、快速反应能力和应急处理能力。

演练设置了应急队伍集结、现场医疗救治、安置点外环境消毒、杀虫、灭鼠、水质

检测、防病知识宣传、巡回医疗服务及灾后卫生防疫执法监督等环节,内容逼真、分工合理、配合有序、处置得当。参演的应急队员着装整齐、技术娴熟、全力投入,把准了“演”和“练”的度,突出了演练的实战性、针对性和实效性。(姜丽丽 王红丽)

本报讯 为了进一步筑牢区域转型发展人才根基,近日,西安各区立足区域发展定位,聚焦高校毕业生人才,通过政策创新、活动招引、优化服务等举措,形成吸引高校毕业生来西安就业创业的强大合力。

创新政策吸引人才。实施西安人才“十百千”工程,优化高校毕业生基层就业环境,对新引进和原来在西安

西安精准施策助力高校毕业生就业创业

工作的全日制研究生及以上学历人才,每满3年发放一次性工作津贴1万元。落实到基层就业的高校毕业生待遇,通过事业单位公开招聘引进的硕士研究生、博士研究生分别按八级职员、七级职员核定工资待遇。落实乡(镇)机关事业单位工作人员工作补贴,补贴水平不低于月人均200元;工作满10年、20年、30年补贴标准分别为240元、300元、360元等,吸引高校毕业生来西安就业创业。

多措并举凝聚人才。开辟引才“绿色通道”,积极拓展高校毕业生基层就业空间,开发基层机关岗位吸纳就业。以选调生为引领,乡镇(街道)机关基层岗位出现空缺时,优先招录高校毕业生。面向省内重点高校定向招聘事业单位工作人员,落实艰苦边远地区各项倾斜政策。拓展高校

毕业生在基层工作的职业发展渠道,加大对基层工作高校毕业生培养力度。开展“西安专业之星”优秀青年人才评选、技能竞赛等活动,选树优秀青年人才。近年来,西安共引进优秀硕士毕业生4名,全日制高校本科毕业生86名。

优化环境留住人才。搭建校企合作平台,组织协调市人才工作考察组到区重点项目企业开展调研,促进中

小微企业大学生就业见习基地建设,严格落实就业见习补贴政策,对新招用高校毕业生的小微企业和社会组织积极争取税收优惠政策和社会保险补贴等。建立区、县、乡三级领导联系服务人才制度,协调解决人才子女就学问题,落实住房补贴,真正做到事业留人、感情留人相结合,不断提升西安人才服务水平。(张洪伟 李琳)

公示

根据《新闻记者证管理办法》要求,我单位辽源日报社已对申报新闻记者人员的资格进行严格审核,现将我单位拟领取新闻记者证人员名单进行公示,公示期2019年8月8日——8月14日。
举报电话:0437-6662187

省委宣传部传媒监管处电话:0431-85816044。
拟领取新闻记者证名单:
祝琪尧 赵强 田蕾蕾 靳红梅 陈博琳 王彦雨 王晓琪
辽源日报社
2019年8月8日

为了民族复兴·英雄烈士谱

新华社沈阳8月5日电(记者 李铮)凝神望着坚固的小凌河堤坝,穿过旁边的高楼大厦,查洪烈仿佛看到了56年前滔滔洪水中的父亲。和最亲的人素未谋面,但父亲的鲜血已流淌在查洪烈的血脉,一直激励她38年的从警生涯。

2018年,55岁的查洪烈从锦州市公安局交分局办公室主任岗位上退休了,依依不舍地脱下了38年的警服。作为荣立个人三等功2次、获评优秀共产党员10次的人民警察,查洪烈说:“父亲用自己的生命挽救了群众的生命,身穿警服这38年,我唯有勤奋工作告慰父亲,擦亮我们两代人头顶的警徽。”

查玉祥,1941年出生,生前是辽宁省锦州市公安局凌河分局凌安派出所民警。1963年7月20日,辽西遭

遇百年不遇特大暴雨,锦州的小凌河、女儿河洪水成灾,水漫堤坝,一片汪洋。锦州市内多处路段被淹,房屋倒塌,群众被困。

查玉祥所在的凌安派出所辖区是锦州城区人口密集的低洼地带,共有3000多户、1万多名居民,一旦发生洪灾,后果不堪设想。20日早10点,最担心的事发生了,小凌河漫堤,汹涌的洪水咆哮着涌向地势低洼的龙江南街。

查玉祥曾是一名无数次出入火海抢救人民群众生命财产的消防卫士,他主动向领导请求承担引导疏散辖区居民撤离的任务,随后和民警黄广成冒着狂风暴雨,在过膝的水里艰难地向险地跋涉,他们挨家挨户敲门呼救,转移群众。在他的疏导下,绝大多数群众都顺利撤离到了安全地带。

这时查玉祥发现人群中没有了刘大妈的身影,那个无儿无女的革命烈士遗孀,他立即奔向刘大妈的房子。进到屋内他发现刘大妈正在炕上抱着一个大木箱,她哭着说:“这些东西我得带着啊……”查玉祥忙说:“等水退了,你缺啥我给你备,咱先走,只要人在就啥都不愁。”可是大妈还是不愿放手。这时洪水夺门而入,眼看错过了洪沿,千钧一发之际,查玉祥一把背起了刘大妈朝门外奔去,就在他们离开屋子不到20米时,刘大妈家的房顶被暴雨冲塌了。刘大妈安全了,又冷又饿的查玉祥才感受到体力透支,泡在水里的双腿已经失去知觉。

此时他突然想到西边还居住着一位老人,不过去看看心中总是不安。在路上他遇

到了民警胡振兴,胡振兴知道查玉祥水性不好,对他喊道:“那边水太深了,你快往回走。”可是查玉祥担心那户人家,就和胡振兴彼此搀扶着并肩往前走。暴雨倾盆而下,水位仍在不断上涨,水流湍急而浑浊,水下什么情况完全看不清。突然,他脚下空,一同陷入深处,两个人瞬间被水淹没了。等胡振兴从水中挣扎上来时,却看不见查玉祥的身影,年轻的查玉祥被湍急的洪水夺去了宝贵的生命。

年仅22岁,查玉祥就这样穿着警服走了,留给父母、妻子巨大的悲痛,而妻子腹中已有两人的骨肉。

得知查玉祥牺牲的消息后,近千名群众自发为他送行,锦州市公安局追授他“五好人民警察”荣誉称号,随后,查玉祥被批准为革命烈士。

女儿出生时,妈妈张凤兰给她取名查洪烈,寓意“洪水中的英雄”。

1980年,查洪烈光荣加入警察队伍。从警38年来,遇到困难她总是迎难而上,从内勤文书到外勤打扒窃,乃至抓捕犯罪嫌疑人,她总是巾帼不让须眉,出色地完成各项任务,深受上级和同事称赞。

从1992年开始,查洪烈的母亲和丈夫接连患重病,她将眼泪压在心底,以超乎寻常的毅力,支撑全家闯过了一个又一个难关。查洪烈说,英雄父亲的大无畏精神一直感染着我,我把事业和生活上的一切收获都看作是父亲的告慰。热爱事业,热爱生活,不怕困难,顽强拼搏是这个家庭永远传承的精神力量。

扫黑除恶专项斗争应知应会小知识

开展扫黑除恶专项斗争持续的时间?

这次全国开展的扫黑除恶专项斗争是党中央、国务院作出的重大决策部署,自2018年初(1月23日)开始至2020年底结束,为期三年。

全国扫黑除恶专项斗争的目标任务是什么?

通过三年不懈努力,黑恶势力违法犯罪特别是农村涉黑涉恶问题得到根本遏制,涉黑涉恶治安乱点得到全面整治,重点行业、重点领域管理得到明显加强,人民群众安全感、满意度明显提升;黑恶势力“保护伞”得以铲除,加强基层组织建设的环境明显优化;基层社会治理能力明显提升,涉黑涉恶违法犯罪防范打击长效机制更加健全,扫黑除恶工作法治化、规范化、专业化水平进一步提高。